

超级罚单开出 调查还会继续

姚明：“中国篮球需要去改变一些东西”



江苏队主教练李楠

上海队主教练李春江

3年

『禁赛』

5年

新华社发

一场原本应该精彩纷呈的季后赛，却因为两队拙劣的“表演”变得丑陋不已。4月17日，中国篮协为此开出超级罚单，多名涉事者受到惩罚。中国篮协主席姚明的一番表态道出了许多人的心声：“中国篮球需要去改变一些东西，让这些已经付出的代价变得有价值。”

【事情起因】一波离奇失误

先回到上海队(上海久事队)与江苏队(苏州肯帝亚队)在系列赛第三场的最后时刻。

4月14日，2022—2023赛季CBA季后赛12进8的比赛中，上海男篮与江苏男篮展开第三场对决，此前双方大比分1:1战平，此战的胜者将进入8强。

在这场比赛中，客场作战的江苏男篮一度在前三节都保持领先，并在比赛最后1分36秒时还握有4分优势，以100:96暂时领先上海队。以场上的态势，常规赛排名第12位的江苏队有很大机会完成“以下克上”壮举，将上海队淘汰出局。

然而，随后短短的1分多钟内，江苏队上演一波令人眼花缭乱的失误，上海队打出10:0的进攻高潮。最终，上海男篮108:104江苏男篮，挺进季后赛次轮。

而在此过程中，目睹球队因连续失误而被追分，江苏队主帅李楠手握三次

暂停机会，却未对球队做出调整。

这场匪夷所思的比赛，引起舆论的高度关注。

【篮协认定】消极比赛情况属实

比赛结束后，相关讨论弥漫在各个角落。周一上午，在中国篮协召开的新闻通气会上，姚明明说自己过了一个很沉重的周末。

就在通气会召开前，按部就班备战的上海队刚刚在深圳大运中心完成了赛前训练。没想到等待他们的，是中国篮球史无前例的重磅罚单。中国篮协纪律与道德委员会在公告中说：“经核查，认定上海久事队在2022—2023赛季中国男子篮球职业联赛季后赛12进8第二场消极比赛情况属实；苏州肯帝亚队在2022—2023赛季中国男子篮球职业联赛季后赛12进8第三场消极比赛情况属实。两队的行为严重违反体育运动精神。”

正如姚明所说，沪苏两队都是CBA历史悠久的队伍。姚明本身就是从上海队走出，而江苏队也涌现了胡卫东这样的超级巨星。不久前，胡卫东还作为首批成员，入选了中国篮球名人堂。

此外，据中国篮协副主席徐济成介绍，目前的处罚是一个阶段性结果，将会继续深入调查，绝不姑息。(高京)

中国篮协 超级罚单内容

1. 取消上海队和江苏队2022—2023赛季比赛名次和2022—2023赛季参赛资格；
2. 对上海久事篮球俱乐部和江苏肯帝亚篮球俱乐部各核减联赛经费人民币500万元；
3. 对上海队主教练李春江，自处罚决定作出之日起5年内中止其教练员注册资格；对江苏队主教练李楠，自处罚决定作出之日起3年内，中止其教练员注册资格；
4. 对江苏肯帝亚篮球俱乐部总经理史琳杰，自本处罚决定作出之日起5年内，限制从事与篮球相关的活动；对上海久事篮球俱乐部总经理蒋育生，自本处罚决定作出之日起3年内，限制从事与篮球相关的活动。

劳伦斯奖颁奖典礼 5月上旬在巴黎举办

据新华社巴黎4月18日电 经过连续两年的线上颁奖典礼后，2023年的劳伦斯世界体育奖终于将回归线下。主办方日前宣布，今年的颁奖典礼将于5月8日在巴黎举行。

劳伦斯世界体育奖共有七个奖项，每个奖项有6名候选人，最终由全球超过1400家体育媒体投票评选出最终获奖者。

滑雪运动员谷爱凌入围了年度最佳极限运动员奖，她也是唯一一名入选2023年劳伦斯奖候选名单的中国运动员。

入围最佳男运动员奖的包括不久前带领阿根廷队捧起世界杯冠军奖杯的梅西以及其在巴黎圣日耳曼的俱乐部队友姆巴佩、第14次法网夺冠的纳达尔、一级方程式赛车(F1)年度总冠军维斯塔潘、美职篮勇士队球员库里、撑杆跳高运动员杜普兰蒂斯。

最佳女运动员将在现役女子网坛“一姐”斯维亚特克、两届金球奖得主普特拉斯、游泳运动员莱德基、高山滑雪运动员希弗林以及两名田径运动员普莱斯和麦克劳克林等6人当中产生。

今年“五一档” 17部新片扎堆上映 《长空之王》最受期待

本报讯 今年五一假期从4月29日至5月3日共5天。目前，“五一档”上映的院线电影已增至17部，可能是“史上最挤”“五一档”。

4月28日8部上映，4月29日6部上映，5月1日2部上映……随着“五一档”越来越接近，定档的影片不断增加。今年待映的17部影片包括《长空之王》《长沙夜生活》《人生路不熟》《检察风云》等，类型囊括动作、悬疑、爱情、喜剧等，还有多部动画片。

截至发稿，由王一博、周冬雨、胡军主演的《长空之王》在灯塔平台的“想看”人数已超过80万人，热度最高。

一款战斗机的正式列装，背后不仅有无数科研人员的努力，也需要试飞员们一次次对飞机的安全边界和极限状态进行测试。在电影《长空之王》中，雷宇(王一博饰)等优秀飞行员经过严苛选拔，正式成为我国新一代试飞员——他们在队长张挺(胡军饰)的带领下参与到最新式、最尖端战斗机的试飞工作中，在不断挑战战机和自我极限的过程中一个个危机接踵而来……影片中，包括歼-10C、歼-16以及歼-20在内的我国多款尖端战机将亮相。

《长空之王》原计划2022年9月30日上映，上映前两天突然撤档，彼时影片的预售票房已经超过3000万元。目前，媒体对该片票房的预测为6.6亿元至9亿元。

此外，《惊天救援》《检察风云》也是去年撤档影片。此外，也有影片提档挤进今年“五一档”。例如张新成、孙千主演的爱情电影《这么多年》原定5月20日上映，提档至4月28日。(综合)

■广告

省体彩中心副主任董小卫一行来平调研

本报讯 4月13日上午，河南省体彩管理中心副主任董小卫、概率部主任娄莹莹一行4人莅临平顶山开展调研，平顶山体彩分中心主任贾晓鹏陪同调研。

在平顶山体彩分中心，董小卫一行考察了平顶山体彩文明创建情况，并听取工作汇报。

贾晓鹏围绕平顶山体彩前一阶段工作概况、下一步工作思路、存在的问题和困难进行了详细汇报。随后，省中心相关部室负责人逐一给予了行之有效的指导和意见，精准破解当前平顶山体彩工作中遇到的普遍性和个性化难题，进一步推进体彩事业发展。

听取汇报后，董小卫对平顶山分

中心近期的工作表示了肯定，并对下一步的工作提出了要求。他表示，要紧抓各个游戏玩法，落实到细节；进一步规范促销活动物品的使用；重视实体店两极分化问题；加大对概率游戏玩法线上自媒体宣传；推进年轻的新代销者与老代销者的结对传承。

会后，董小卫一行分别到平顶山万达商业综合体和部分实体店进行了实地走访调研，听取代销者们在工作中的各种意见和建议，了解他们现在面对的困难，提振实体店信心。

贾晓鹏表示，在后续工作中，平顶山体彩分中心将增强工作信心，凝聚体彩合力，破解发展难题，锚定目标、改革创新，凝心聚力、埋头苦干，在“建

设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”道路上勇毅前行。

(王跃翔文/图)



董小卫一行在平顶山万达商业综合体调研